

ideas no hace al caso. El general Martinez Campos tendrá las ideas que quiera, pertenecerá al partido conservador; pero eso no explica su presencia en la calle de Alcalá ni la retirada del Sr. Cánovas.

Muy fácil es que La Política salga del paso diciendo, como indica en su artículo de anoche, que, siendo unas mismas las ideas, profesadas por los Sres. Cánovas y Martinez Campos, puede variar no obstante la aplicación, la manera de ponerlas en práctica, pero así y todo queda en pie la dificultad. ¿Es que el ministerio actual tendrá procedimientos distintos al anterior? ¿Qué procedimientos son esos que justifican más crisis?

Hé aquí su tema, sobre el cual puede disertar largamente La Política si quiere, y sacarnos de nuestra ignorancia á las oposiciones, que á estas fechas no sabemos qué papel desempeña el general Martinez Campos, si bien por apariencia puede deducirse que no es envidiable. Esperamos á ver si contesta el colega, enderezando la discusión hácia un punto de verdadero interés. Si no lo hace, concederá implícitamente la razón á las oposiciones.

DISPOSICIONES OFICIALES.

La Gaceta del 30 de Abril publica las siguientes disposiciones: Guerra.—Real orden concediendo la gran cruz de primera clase de la orden de San Fernando, en virtud de juicio contradictorio, á Andrés Braso Nogal, guerrillero del ejército de Cuba, y la del Mérito militar á Loreto Gutierrez, guerrillero del mismo ejército.

Gracia y Justicia.—Real orden nombrando registrador de la propiedad de Peñaflor á D. Gregorio Cenano y Cubero, que desempeña el registro de Híjar.

NOTICIAS LOCALES Y GENERALES

Las cantidades que por concepto de timbre han satisfecho en el mes anterior los periódicos de esta capital, son las siguientes:

Table with 3 columns: Nombre de resmas, Rs. Cts., and the name of the publication. Includes Las Provincias, El Comercio, El Diario de Valencia, etc.

Recordarán nuestros lectores que, al emitir el juicio que nos merecían las protestas presentadas á la elección de nuestro querido amigo el general Salamanca, escribíamos el párrafo siguiente:

«Si al señor Botella le hubiera pasado que algunos días antes de las elecciones visitase un confinado, bajo la conveniente custodia de un funcionario del ramo de penales y previa—es de suponer—la licencia de la autoridad, uno de los pueblos de su distrito, y poco después se ofreciese el indulto de ese confinado ¿habría protestado el señor Botella?»

El Mercantil Valenciano tuvo á bien dedicarnos este comentario:

«Si nosotros ejerciéramos funciones fiscales cerca de los Tribunales del juzgado de primera instancia de Chiva, por ejemplo, ó de la Audiencia, mejor aun, encontraríamos en las líneas anteriores la denuncia de varios delitos de los que se persiguen de oficio, y pediríamos que se incasasen las diligencias correspondientes en averiguación de aquellos. Hay en esos hechos un delito común y otro electoral. ¿Son ó no ciertos? No podemos saberlo mientras no se instruya un sumario, y no se instruirá ese sumario si el fiscal no le promueve en forma, como debe hacerlo desde que llega á su noticia la comisión del delito.

Si los hechos son verdad, deben estar satisfechos los conservadores de Chiva del honor que les cabe teniendo electores en los presidios. Parecería esto una coalición sui generis entre canovistas y confinados.»

Hemos de hacer, una rectificación. No se trata del distrito de Chiva; trátase del de Liria, en donde por efecto de esta que pareciera coalición y por otros abusos de tanta ó mayor gravedad, que iremos paulatinamente señalando, nuestro querido amigo D. Enrique de Villarroya, no ha podido.—¿Cómo había de poder?—sostener la lucha con el señor Marqués de Casa-Ramos, y se ha visto obligado á cederle en absoluto el campo.

El Católico ha tomado á su vez acta del hecho á que nos referimos, y del comentario de El Mercantil y Las Provincias, con la autoridad que le dan sus relaciones con los moradores del Temple, nos anuncia ayer, que el gobernador de la provincia, cediendo seguramente á las indicaciones del colega democrático, ha pasado nuestro número á los tribunales para que depuren la verdad de los hechos.

El Comercio no ha podido hacer referencia al viaje de ese confinado, sin tener las pruebas convenientes: cuando sea preciso exhibirlas, las exhibiremos, y habremos de añadir detalles, que no por ser profusos, dejan de entrañar una gravedad inmensa.

Adelante pues.

Leeamos en un periódico de la corte:

«Los señores duques de la Torre han dirigido á SS. AA. RR. los duques de Montpensier un telegrama, dándoles su mas sentido pésame por la irreparable pérdida que acaban de sufrir con la muerte de la inolvidable princesa doña Cristina.»

Segun escriben de Madrid, el asunto de la guardería rural por medio de la Guardia civil, en esta provincia, presentaba esperanzas de pronta y satisfactoria resolución. El subsecretario de Gobernación, Sr. Guerdola, tenia el expediente sobre la mesa para presentarlo al despacho del ministro.

«La Gaceta Universal» ha leído en un periódico un suelto en que se dá cuenta de haber surgido serias dificultades

sobre el uso de las barbas por el ejército, y con este motivo dice:

«Difícilmente se hallará asunto mas peliagudo.

Llevada la cuestión á Consejo, el señor Orovio, que gasta bigote, perilla y patillas, todo en una pieza, es decir, en una cara, se decidirá por la libertad de barbas.

El Sr. Auriolas, que se afeita por entero, se declarará enemigo de toda clase de pelo.

Aconsejamos al Gabinete, de todos modos, que no se pare en pelillos y se entre valeroso por las barbas ajenas, rapando á éste y tolerándole al otro, según se acuerde.

De todos modos, el Gabinete no hará mal en echar sus barbas en remojo, porque nos parece que le van á afeitar en las primeras sesiones.»

De manera que entre las personas que tomarán asiento en el Congreso, vienen algunos á desempeñar el oficio de peluqueros.

Pues ya lo sabe el general Martinez Campos.

Leeamos en un periódico de la corte:

«La prensa extranjera elogia la conducta del Gobierno español y especialmente la del Sr. Silvela con motivo de las últimas elecciones.»

Hace bien el colega en no comentar la noticia,—que indudablemente carece de fundamento,—pues así se evita tachar de locos á los que tales cosas dicen.

Bien se conoce que el autor de la noticia no fué de oposición, que entonces.....

Algunos colegas de la corte acogen el rumor de que el periódico El Imparcial sería indultado de la suspensión de veinte días que por su última denuncia se le ha impuesto, en cuyo caso reaparecerá de nuevo el día 3 ó 4 de este mes.

Deseamos que se confirme la noticia.

En nuestro número de ayer y por una distracción seguramente del cajista encargado de confeccionar la cabecera del periódico, apareció la fecha 31 de Abril en vez de la de 1.º de Mayo que correspondía.

Dice «El Globo»:

«El Gabinete español ha quedado constituido en esta forma, según La Ilustración Católica de Méjico: Presidencia y Guerra, Martinez Campos.

Estado, Malans. (Quien dice Malans, dice Molins ó Malats). Gobernación, Silok. (Turco el señor Silvela?) Ultramar, Ayala.

Marina, almirante Pavía. Fomento, Torrento. (¿Qué analogía tan fea!)

Hacienda, marqués Doria (alias Andres: buen marino en Hacienda!) Justicia, Bricios (Nombre de bollos: si se le hubiera antepuesto una k sonaría mejor.)

Está bien de noticias el periódico mejicano.»

«Si querrá hacer competencia el periódico mejicano á los célebres corresponsales franceses que visitaron Madrid, cuando S. M. contrajo matrimonio?»

Los electores del distrito de Coin (Málaga), han recibido de su dignísimo diputado nuestro querido amigo el general D. José Lopez Dominguez, la siguiente circular, dándole gracias por haber depositado en él su confianza, otorgándole sus sufragios, que reproducimos en la seguridad de que será bien acogida por nuestros abonados.

Dice así: «A los electores del distrito de Coin.—Embargado mi ánimo con la satisfacción del triunfo que me habeis proporcionado eligiéndome otra vez vuestro representante en el Congreso de los diputados, me faltan frases para expresaros todo lo intenso de mi gratitud.

Cuando á los veinte años de vida política, se encuentra un distrito electoral, que como el de Coin, mantiene viva la fé y el entusiasmo por el que tantas veces le representé en Cortes, se siente tan lisonjera satisfacción que ella sola recompensa las muchas amarguras y los tristes desencuentros, que en aquel ya largo período de tiempo, proporcionan las luchas políticas.

No correspondería dignamente á vuestra cariñosa confianza, sino os prometiera ajustar todos mis actos, á representar con el posible acierto vuestras nobles aspiraciones en el parlamento, y á la defensa, en todas partes, de vuestros mas caros intereses.

Estad pues seguros de estos mis levantados propósitos, y de que jamás olvidará la nueva prueba de afecto y de confianza que de vosotros acaba de recibir, vuestro diputado y amigo.—J. Lopez Dominguez.—Málaga 28 de Abril de 1879.»

«Pobre pueblo! No le bastan al de Godelleta las desgracias personales con que paga triste y ya casi-célebre tributo á las pasiones de partido, y de vez en cuando, la costumbre general de usar armas de fuego, aumenta el elevado número de los vecinos que mueren ó se inutilizan por efecto de las balas.

Nos sugiere esta reflexión la noticia de que á uno de los individuos de la familia de los Francos, una de las que tiene más triste importancia en las luchas de aquel pueblo, se le ha disparado una pistola que llevaba encima, estando trabajando en el campo, atravesándole una pierna.

Es mucho cuento Godelleta: hasta trabajando en el campo no dejan algunos hombres ¡las armas, ni más ni menos que cual si vivieran en plena guerra civil.

Pasado mañana domingo á las diez celebrará en la real capilla de Nuestra Señora de la Seo, la Asociación de Nuestra Señora del Milagro, de Cocentaina, la festividad que en obsequio de su excelsa patrona dedican anualmente.

De la oración sagrada está encargado un elocuente sacerdote, lo cual ha de contribuir al mayor lucimiento de la fiesta.

Los radicales de Barcelona han acordado reorganizarse, uniéndose á los demócratas reformistas. Han nombrado un comité, del cual es presidente honorario el

Sr. Ruiz Zorrilla, y resuelto tomar parte en las elecciones municipales, estableciendo inteligencias con los partidos de oposición.

El ministro de Hacienda ha resuelto, según nuestras noticias, que cuando los compradores de bienes nacionales presenten bonos sin el cupon corriente para el pago de sus plazos, reintegren su importe.

El jueves, ocho del corriente, tendrá lugar la primera becerrada, de las que en esta temporada se propone dar el Círculo Taurino. Las noticias que se nos comunican hacen esperar que la corrida sea buena, pues el ganado es immejorable, y de los chicos no hay que hablar, porque tienen demostrada su pericia.

Parece que es condición indispensable para asistir á la función el ser socio del Círculo.

Ayer fué conducido á la última morada, el cadáver de la esposa de nuestro particular amigo el señor vizconde de Miranda. Gran número de amigos seguía el féretro, entre los que, y presidiendo vimos á los señores general Villalon, Rodriguez Trelles y vizconde de Bétera. Unos cien coches de respeto acompañaban á la triste comitiva.

De todo corazón nos asociamos al justo dolor que en estos momentos debe experimentar su desconsolada familia.

Hoy, á las ocho de la noche, se reunirá en las Casas-Consistoriales la sub-comisión compuesta de los directores de los periódicos de la capital, componentes de la general de feria, para tratar del estudio del tema y premio para el certámen literario de «Lo Rat-Penat.»

La feria de Mairena ha estado muy concurrida, y se han realizado durante los tres días de ella grandes ventas de ganados. Como el tiempo ha sido bueno, las gentes han podido disfrutar de la animación que ofrecía aquel acreditado mercado.

Segun noticias, la cosecha del trigo en toda Cataluña promete ser este año abundantísima.

Los comerciantes que en la mañana de ayer hubieron de necesitar letras timbradas para sus operaciones de giro, leváronse solemne chasco, porque tales efectos no pudieron encontrarse en razón á que el señor guarda-almacén habia presentado la dimisión de su cargo y cerrado la espendidería, con lo que el público comercial quedó chascado.

«Cosas de la España conservadora!

«A las doce de anteañoche dos sujetos promovieron un escándalo mayúsculo en la calle de Gracia.

Ayer á las ocho de la mañana se cometió un robo en la primera habitación de una casa de la calle de San Miguel, consistente en ciento cincuenta pesetas. El juzgado de primera instancia del distrito entiende en el asunto, sin que hasta ahora hayan sido habidos los ladrones.

Ha sido conducida al Repeso una muchacha de corta edad que andaba perdida por la plaza del Principe Alfonso.

Los alumnos de anatomía del Hospital, han obsequiado á su distinguido profesor D. Peregrin Casanova con una rica escribanía y una pluma de plata, por ser ayer su día.

Dos extranjeros han sido conducidos al Asilo por encontrarles excesivamente cargados de vino español en la plaza de San Francisco.

El jefe especial de orden público, señor Ibars, sorprendió anteañoche á dos sujetos que se entretenían concertando los preliminares de un robo.

Duro, duro Sr. Ibars.

Un muchacho robó ayer un pañuelo á una señora en la plaza del Mercado. Detenido á tiempo ha sido puesto á buen recaudo á disposición del tribunal competente en las torres de Serranos.

Anteañoche fué llevado al Hospital general un muchacho de unos 12 años de edad, natural de Turis y vecino de esta capital, el cual, á su paso por la calle de la Carda, fué mordido por una caballería en el brazo izquierdo, causándole heridas de poca gravedad.

La Guardia civil del puesto de Buñol ha capturado en Dos-Aguas á un sujeto vecino de dicho pueblo, reclamado por el juzgado de primera instancia del partido con fecha 23 del pasado Abril, como autor del robo verificado en uno de estos últimos días en la casa titulada de Ciscar.

Mañana sábado llegará á esta capital los señores Larra, Escrich y Arrieta, autores de la zarzuela La guerra Santa, cuyo estreno tendrá lugar el martes, en el teatro de Apolo. La sociedad de Conciertos dirigida por Sr. Valls, obsequiará al maestro Arrieta con una brillante serenata.

En cuanto á La guerra Santa, tenemos las más favorables noticias, lo cual unido á la circunstancia de venir los autores á su estreno, nos hace esperar que este sea un verdadero acontecimiento. Las decoraciones han sido pintadas por D. José Gallel, estrenándose también dicha noche la mayor parte de los trajes contruidos por D. Ramon Peris.

Oportunamente hablaremos del asunto.

El Ayuntamiento ha sido invitado para asistir á la solemne función religiosa que se celebrará en la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, el próximo domingo por la Real Congregación del Santísimo Rosario de la Santísima Virgen.

Igualmente lo ha sido por la sociedad Ateneo-Casino Obrero para que presida la función apologetica que por los héroes de la independencia patria, celebrará esta noche á las ocho dicha sociedad.

El domingo próximo á del corriente celebrará la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, en su oratorio público, la fiesta que anualmente dedica á su excelsa Patrona Nuestra Señora de los Desamparados, cuyo día además es otro de los que por concesión del Pontífice Pio IX, se puede ganar indulgencia plenaria visitando, con las dis-

posiciones convenientes, el espresado oratorio.

A las ocho de la mañana habrá misa de Comunión general que celebrará el presbítero D. Antonio Tramuta y en la que comulgarán por vez primera algunas niñas de aquellas escuelas; á las diez la solemne, siendo el celebrante el M. I. S. canónigo doctoral D. Niceto Alonso Perujo, estando el panegirico á cargo del Dr. D. Miguel Guillem Fluxá presbítero capellan encargado de la capilla de San Vicente Ferrer del ex-convento de Santo Domingo; á las doce se dará una comida extraordinaria á los párvulos de sus escuelas, y á las cinco de la tarde habrá reparto de raciones á los pobres, en el que pronunciará una breve plática alusiva á la festividad del día, el Pbro. Dr. D. José Terol y Llopi, catedrático del Seminario Conciliar central, y capellan mayor de la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados de esta ciudad.

Ocho adultos y diez párvulos fallecieron anteañoche en esta capital.

Han sido declarados cesantes todos los auxiliares, escribientes y celadores temporeros de las direcciones de Sanidad marítima de nuestro puerto y del de Gandia.

Segue detenida la conducción de presos en Alberique por no ser posible el paso del Júcar por la barca titulada del Rey á consecuencia de la continuada avenida que hace algunos días viene engordando dicho río.

El establecimiento de diez puestos de pan, en Córdoba, ha obtenido un resultado muy satisfactorio á juzgar por las noticias que tenemos: la buena calidad del pan y su bajo precio han obligado á los padrones subvencionados por el ayuntamiento á amasar, para el segundo día de venta, doble cantidad de harina de la amasada para el primero.

«El Comercio» de Gijón ha abierto una suscripción para socorrer á los huérfanos y viudas de los tripulantes de la lancha de Luanco que naufragó estos días.

Ampliando las noticias sobre la catástrofe ocurrida en un pueblo de la provincia de Jaen, de que ya dimos ayer cuenta á nuestros lectores, dice La Correspondencia de España:

«Tenemos nuevos detalles de la catástrofe ocurrida, al amanecer del día 25, en el pueblo de Beas (provincia de Jaen), por consecuencia del hundimiento de un gran pedazo del peñasco que domina una parte del pueblo.

Cuando ocurrió el desplome, empezaban á ponerse en movimiento las gentes para ir al Angosto, donde se celebraba aquel día una fiesta de toros, y ya los aficionados más madrugadores se hallaban en dicha calle, muy animados, aguardando la entrada de los toros. Su alegría se trocó en profunda consternación al llegar la infansta noticia del hundimiento que, como ya digimos, aplastó cinco casas y dejó enterradas seis ó siete cuevas. El total de víctimas humanas causadas por el siniestro ha sido 36 muertos, entre hombres, mujeres y niños, con unos 14 ó 16 heridos ó contusos, con la rara circunstancia de haber salido ileśas 44 ovejas que estaban encerradas en una de las cuevas.

No hay palabras para pintar el terror y abatimiento que reinan en aquel desolado lugar, aumentado por el justificado temor de un nuevo desprendimiento que complete la obra de destrucción del anterior. Así es que se ha mandado desalojar todas las viviendas y cuevas que pudieran correr peligro, dado el estado en que se halla toda la mole de las Almenas.

El día 20 se constituyó el juzgado en la localidad y se esperaba la presencia del gobernador de la provincia. Es de creer que esta digna autoridad, con perfecto conocimiento de los hechos y de la tristísima situación en que han quedado, tanto los infelices heridos como otras muchas personas á quienes alcanzan los efectos de la horrible catástrofe, interpondrá su valimiento cerca del gobierno para enviar algun socorro que mitigue en parte tanta pena y enjunque algunas lágrimas.»

Con el objeto de evitar perjuicios á los alumnos de segunda enseñanza, la secretaria del Instituto les recuerda la obligación que tienen de satisfacer los derechos académicos durante el presente mes, sin cuyo requisito no podrán ser admitidos á los exámenes de Junio ni á los de Setiembre.

El «Boletín oficial» de ayer publicó lo siguiente: Fallecimiento de la serenísima infanta doña Cristina de Orleans.

Administración.—Sobre cesion de terrenos á los particulares por los municipios. Administración Económica.—Concediendo hasta el 15 de los corrientes derecho para sacar cédules personales sin recargo.

Sal.—Señalando el 12 de Mayo para suabastar la que debe obtenerse de la salina de Manuel.

Administración municipal. Audiencia.—Resolviendo que se suspenda el pago de los haberes pasivos á los que se hallen procesados por algun tribunal.

Universidad.—Señalando el 3 de Mayo para la elección de Senador. Bienes nacionales.—El 6 del corriente se venderá una finca en Villar del Arzobispo.

Juzgados. Listas electorales.

NECROLOGIA.

Ayer comunicamos á nuestros lectores la sensible pérdida de nuestro particular amigo, el consecuente demócrata D. José Estalella y Estapa, y hoy vamos á dedicar siquiera sean pocas líneas, al buen recuerdo de aquel patrio.

Nació en Reus, de una familia tan honrada como acomodada, desde sus primeros años manifestó ideas liberales, con tanto más motivo, cuanto que eran tradicionales en los antecesores de Estalella. Siendo muy jóven todavía, se afilió en la milicia ciudadana y á las órdenes del malogrado general Prim, entonces comandante, luchó valerosamente

en más de una ocasion contra las tropas carlistas que habian escogido como teatro de sus hazañas, entre otras, la ciudad de Reus. Con tan gran entusiasmo y tan buena fé política, no habia cumplido aun veinticinco años, y ya ostentaba con orgullo sobre su pecho varias cruces de honor, y usaba el uniforme de teniente de la milicia, que por más de un concepto mereció, y con justicia, el aprecio de aquel numeroso vecindario. Distinguióse particularmente nuestro amigo en las batallas de Villalonga y Prades, lo cual le valió la amistad y cordial adhesión de los generales Prim, Milans del Bosch y Roset, conservándolas hasta la muerte de aquellos. Consecuente con sus liberales principios, sufrió varias persecuciones y más de una vez tubo necesidad de emigrar de su querida patria, dejando el mayor desconsuelo á su familia, lo cual contribuyó á mermar un tanto sus intereses á costa de muchos sudores y desvelos alcanzados.

El año 43, mandaba una compañía, que parapetada en Reus, y á las órdenes de D. Juan Prim, sufrió el ataque y bombardeo de las fuerzas carlistas capitaneadas por Zúbarano, y en esta, como en todas ocasiones, puso á prueba su valor no desmentido, sellando su pecho dos balas que le causaron dos heridas mortales, de las que curó casi milagrosamente.

Reconstituida la milicia el año 54, formó en ella con la misma fé de siempre, siendo de nuevo herido cuando al desarme del año 56, defendiendo la causa bajo cuya bandera militaba.

Dedicado Estalella al comercio, trasladó su residencia á esta ciudad, donde en poco tiempo, debido á su buena fé comercial, á las virtudes cívicas, que tanto le enaltecían y á su probada honradez y actividad, logró granjearse el aprecio de las personas honradas que tuvieron la fortuna de tratarle, todo lo cual ha contribuido á que su muerte haya sido muy sentida por sus numerosos amigos.

Durante la época revolucionaria, desempeñó importantes papeles en diferentes situaciones, y en la época en que formaban nuestro Municipio los republicanos, el señor Estalella desempeñó una de las tenencias de alcalde, donde pudo con fortuna y beneplácito general, prestar muy buenos servicios á la ciudad, especialmente durante la última insurrección cantonal, en que consagró sus desvelos todos á librar á los detenidos en el Asilo de las contingencias á que por aquellas anómalas circunstancias podían verse expuestos, todo lo cual, llevado á cabo con exposición no pocas veces de su vida, por tener necesidad de entrar y salir de la ciudad, le valió ser designado por los periódicos locales con el dictado de «Padre de los pobres.»

Desde entonces se retiró á la vida privada, sin abdicar por eso de las ideas de siempre ó inculcando á sus hijos las ideas de libertad, libertad hermanada con el orden y basada en la mas sana moral.

Tan buenos y repetidos servicios durante su larga vida política, recibieron debida recompensa con las condecoraciones de Isabel la Católica, del Sol de la Libertad y la de Benemérito de la patria, aparte de otras muchas que no es del caso enumerar.

Deseamos á su apreciable familia pronto consuelo á tan gran disgusto, sirviéndole de lenitivo el aprecio general de que era objeto el difunto y la seguridad del buen recuerdo que ha dejado impreso en el corazón de sus verdaderos amigos.

Descansen en paz.

Relacion de los legados y limosnas ingresados en la caja del Hospital provincial de Valencia, durante el mes de Abril último, con cargo al presupuesto:

Table with 3 columns: Nombre, Ptas., Cts. Lists names like Victorino María de Laiseca, Doña Antonia Cabeza, etc., and their respective amounts.

Valencia 1.º de Mayo de 1879.—El Administrador, Arturo Martín.—Conforme.—El secretario contador, Francisco Marin.—V.º B.—El Director, E. Maestre.

Relacion de las limosnas en especie ingresadas en el Hospital provincial de Valencia durante el mes de Abril último:

De un bienhechor, una caja conteniendo un Termo-cauterio de Paquetin, completo, importante ciento cuarenta pesetas cincuenta céntimos.

Valencia 1.º de Mayo de 1879.—El Administrador, Arturo Martín.—Conforme.—El secretario contador, Francisco Marin.—V.º B.—El Director, E. Maestre.

Relacion de los legados y limosnas ingresados en la caja del Hospital provincial de Valencia, durante el mes de Abril último, para que se invierten en necesidades del mismo, no previstas en su presupuesto:

Table with 3 columns: Nombre, Ptas., Cts. Lists names like D. Adolfo Porcar, etc., and their respective amounts.

Del Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis, Don Antolin Monescillo, dos mil quinientas pesetas, que procedentes del fondo del In-

dulto predicado como Iblecimi

Valen ministrac El Secret V.º B.—

—Refir tica, dice «Nosos que se m Martine amigos perar d servicio do; y al re tenemos l nadie nos intèprete partido n El M asunto senns: «Jam los ojos d el presidi y maneja vas del C

«Un s tica, que autoriza Paréc cios sobre tior y el La mism periódico tra lo a mientras bre para despues alargan l

Como del curso ahora sol Y tan diera el Martinez antojo, y las Cortes diremos mos aye

«Lee de de decir comision do ó el S Es c quien se comision bilidades bernación será e porque seccion

Por l Robledo íntima o te de est escarme quiera pudiera bleo pa desairar cia. Arr

—El ciertas lace de fica de mentos. Hé a

«Un que don es la no de una blica un yecto d circuns guir á e con la este asu que cu es pre tuales

A p Corresp asunto, bre pró para tr Por creen ó import

«A número producos las Cór ocupar saje de Lo dice, e Nin

—si lo nar,— para e cia. Es

Los guient Un cor mente Es compo ra etc. más pe nicas Con de im Po Po Y No record otros meme tuales

126 25

dito cuadragesimal de la predicación de 1878 entrega como limosna á este establecimiento 2500 00

Total 2626 25

Valencia 1.º de Mayo de 1879.—El Administrador, Arturo Martín.—Conforme.—El Secretario contador, Francisco Marin.—V. B.—El Director, E. Maestre.

CORREO DE MADRID.

30 DE ABRIL.

Refiriéndose á la actual situación política, dice El Pabellón Nacional: «Nosotros lo mismo ahora que antes de que se moviera de la isla de Cuba el general Martínez Campos, hemos sido entusiastas amigos suyos, no por lo que pudiéramos esperar de su elevación al poder, sino por los servicios que á la causa del rey había prestado; y al reiterar nuestra opinión de siempre, tenemos la honra de creer, sin temor de que nadie nos desmienta, que somos los fieles intérpretes del unánime sentimiento del partido moderado.»

El Mundo Político refiriéndose al mismo asunto se expresa en las siguientes términos: «Jamás gobierno alguno apareció ante los ojos del país en situación más triste que el presidido por el general Martínez Campos y manejado á su antojo por el señor Cánovas del Castillo.»

«¿Qué situación la del general? ¡Es admirable la armonía que existe entre los moderados!»

«Un sueldo de última hora de La Política, que tiene indudablemente un origen autorizado: «Parécenos que es en vano anticipar juicios sobre la duración de la próxima legislatura y el curso de las tareas parlamentarias. La misma divergencia que se nota en los periódicos que en esto se ocupan, demuestra lo aventurado de sus noticias; pues mientras unos señalan el mes de Noviembre para la reanudación de las sesiones, después de la suspensión del verano, otros alargan la fecha hasta el mes Febrero.»

Como todo esto dependerá naturalmente del curso de la política, cuanto se diga por ahora sobre ello es aventuradísimo. Y tanto, como que durante el verano pudiera el Sr. Cánovas ordenar entonces á su antojo, y reunir más tarde ó mas temprano las Cortes. Todo ello es posible y fácil, y no diremos seguro, porque como exclamábamos ayer, Dios sobre todo.

«Leemos en El Cronista: «Un colega asegura que todavía no puede decirse si obtendrá la presidencia de la comisión de mensaje el Sr. Romero Robledo ó el Sr. Bugallal.»

«Es cierto: no uno puede asegurarse quien será el presidente de la mencionada comisión, por mas que tiene muchas probabilidades de serlo el ex-ministro de la Gobernación; pero si puede afirmarse que no será el Sr. Bugallal, entre otras razones, porque no presentará su candidatura á las sesiones.»

«Por lo visto la amistad del Sr. Romero Robledo y Bugallal, continúa siendo tan íntima como en las Cortes anteriores. Aparte de esto, se observa que el Sr. Bugallal, escarmentado por anteriores derrotas, no quiere probar fortuna de nuevo y también pudiera ser un aviso del Sr. Romero Robledo para no verse en el doloroso trance de desairar al ex-ministro de Gracia y Justicia. Armonías.»

«El Acta censura que hoy se publiquen ciertas noticias referentes al próximo enlace de S. M., noticias que el colega califica de inoportunas en los actuales momentos. «He aquí el sueldo á que nos referimos: «Una nueva prueba de la impaciencia que domina á algunos de nuestros colegas es la noticia que reproducimos, tomándola de una correspondencia de Madrid que publica un diario de provincia, relativa al proyecto de enlace de S. M. el rey y á las circunstancias que han de preceder y seguir á este acontecimiento, relacionándolo con la política del país. Por mas que sea este asunto del mayor interés, nos parece que cuanto sobre el particular se diga hoy es prematuro y acaso inoportuno en los actuales momentos.»

«A pesar de las líneas que anteceden, la Correspondencia se ocupa anoche de este asunto, afirmando que en el mes de Octubre próximo se abrirá nueva legislatura para tratar de tan fausto suceso.»

«Por lo visto no todos los ministeriales creen que es inoportuna la discusión de tan importantes cuestiones.»

«Leemos en El Mundo Político: «Aún no conocemos detalladamente el número de Lázaro y acogotados que han producido las elecciones, y ya se dice que las Cortes, en su primera legislatura, sólo se ocuparán de la discusión de actas y del mensaje de la Corona.»

«Lo que no se sabe, ó por lo menos, no se dice, es quien escribirá este mensaje. Ninguno de los Ministros que gobiernan, —si lo que hacen se puede llamar gobernar,—tiene, en el concepto público, talla para escribir un documento de esta especie.»

«Los que tal dicen, se fundan en lo siguiente: «Un mensaje escrito por Albacete, tendría un corte demasiano provinciano, literariamente hablando, por supuesto.»

«Escrito por Silvela, resultaría una silva, composición poética que consiste... etcétera etcétera.»

«Trazado por Pavia, ni el plomo fuera más pesado, ni entre la familia de las gallineras hubiera nada más pavo.»

«Confeccionado por Orovio, estaría lleno de metáforas!»

«Por Torneo, parecería un hipódromo.»

«Por Arrioles, un proyecto de juicio oral. Y por Molins, una embajada.»

«Nosotros opinamos de otra manera; pues recordando lo que han tenido de literarios otros documentos por el estilo, creemos firmemente que cualquier Ministro de los actuales sirve para el caso.»

Paradécirnos que en el interior las fuentes de la riqueza pública corren hasta ahogarnos en dichas y dinero, y que en el exterior somos muy queridos y respetados, cualquiera sirve.

«Ya saben nuestros lectores que mientras por todas partes se piden economías, el señor ministro de Fomento solicita se aumente el presupuesto de su ministerio en la friolera de sesenta millones (¿de pesetas?), y el señor ministro de Marina el del suyo en cuarenta.»

«Si esto sucede en Fomento, donde solo se fomenta la cria caballar, dejando que fomenten por su cuenta la langosta, la flozera, la oruga y otras menudencias como el samperito, y esto ocurre en Marina cuando no la hay, ¿qué irá á suceder en Gobernación, que tantos gastos extraordinarios tiene; en Ultramar...—¿no hablemos de Ultramar!—y en los otros departamentos?»

«Los que llaman al gobierno actual conservador y reaccionario, están en un error. El gobierno no puede ser más democrático, toda vez que, siguiendo unos cuantos años por este camino, llegaremos muy pronto á la nivelación social.»

«Como que nadie tendrá un cuarto! Excepto los de luna.»

CARTA DE PARIS.

Paris 26.

Nuestra situación financiera no defiere sensiblemente de la semana anterior, traduciéndose principalmente por una especie de vacilación en las rentas, con tendencia al alza, gracias al corte de los cupones del 5 por ciento que debe tener lugar el primero de Mayo. Las transacciones realizadas este mes son en menor número que las verificadas en los meses precedentes. El último balance del Banco acusa una disminución de 14 millones en cartera. La cuenta corriente con el tesoro ha ganado 32 millones y 9 la de los particulares. La existencia en caja en metálico ha tenido un aumento de 23 millones y la circulación de billetes ha perdido 20.027.000 francos. Los beneficios totales alcanzados por el banco durante la semana que fine son de 290,000 francos.

«Entre las personas ilustradas y aficionadas á curiosidades ha sido recibido con gran éxito un libro publicado por M. Hipólito Lecerf, bajo el título de «El Castillo de Chantilly y las carreras.» Contiénense en sus curiosas páginas la historia de los grandes acontecimientos mas íntimamente relacionados con la posesión del Castillo de Chantilly y con la fundación del pueblo de aquel nombre. Asi mismo se encuentra en él la descripción del nuevo castillo levantado por el Duque de Anmale, como los detalles mas interesantes sobre los hipódromos de Paris y de Chantilly.»

Durante la Bolsa han circulado varios rumores relativos á los acuerdos tomados por el Gabinete en el consejo celebrado esta mañana en el Eliseo. Decíase que con motivo de haberse puesto sobre el tapete la cuestión Blanqui, así como la de otros varios cambios y destituciones de funcionarios del orden judicial, se había agrabiado la discusión, manifestándose profundas disensiones en el seno de ministerio. El Nacional que esta noche había tomado el encargo de desmentirlos, no viene mas que á fortificarlos con la siguiente nota. «Circula el rumor, dice, de que entre los miembros del Gabinete no existe un perfecto acuerdo, añadiéndose que es muy posible que coincida una crisis ministerial con la reapertura de las Cámaras.»

Nuestros informes nos permiten reducir las proporciones que se ha querido dar á las divergencias nacidas en el seno del Consejo. Es verdad que la cuestión de los tratados de comercio, el sesgo que ha tomado la cuestión de Egipto, la reorganización de la prefectura de policía y las mismas leyes Ferry, han dado lugar á discusiones bastante vivas entre los ministros, pero de esto á una crisis ministerial hay mucha distancia. En resumen puede decirse que el Nacional ha venido á suponer que los ministros difieren poco menos que en todo, pero que, á parte de esta circunstancia insignificante, están en perfecto acuerdo. Como se ve la negación de dicho periódico acredita la verdad de los rumores circulados.

Publica, además el Nacional una extensa carta de M. Blowitz, corresponsal del Times en Paris, quien, después de haber celebrado una larga entrevista con M. Blanqui, en Clairvaux, prueba en su correspondencia que las doctrinas políticas que continúa profesando el prisionero, son ultra-revolucionarias. Acerca de los proyectos restrictivos de la libertad de enseñanza y de los derechos del padre de familia, diré á usted que M. Julio Ferry declaró anteayer en Epinal, que el Gobierno no cederá en sus propositos y que está unido, firme y resuelto á su plantamiento. Sin considerar lo que haya de cierto en la declaración del ministro de la Instrucción pública, relativamente á la unión y firmeza en que se mantiene el ministerio, pues ya he indicado antes los rumores propalados y sus visos de verdad, añadiré que el Gobierno no se ha mostrado muy hábil ni circunspecto al tratar esta cuestión. La falta de tacto con que ha procedido ha dado lugar á la unión de republicanos y monárquicos, igualmente heridos en su conciencia y en sus derechos, y lo que es mas aun, ha logrado unir en un mismo terreno, el terreno religioso, á la iglesia católica y á la protestante.—A. H.

EXTRANJERO.

El tribunal civil de Berlin sentenció el 26 la causa formada á los estudiantes rusos Liebermann, Gurewitz y Arosohn, acusados de haber turbado el orden público y de haber formado parte de una sociedad secreta. En el curso de los debates se leyó una proclama redactada por Liebermann, y que fué hallada entre sus papeles. La proclama está dirigida á la juventud israelita de toda Europa, y en ella se lee el pasaje siguiente: «La confraternidad internacional de los trabajadores no conoce la división de la humanidad en razas y en naciones. No conocemos más que obreros útiles y zánganos peli-

grosos para la sociedad. Esos obreros útiles se preparan á una lucha decisiva contra sus opresores. Decimos esto á fin de que el proletario israelita se prepare á tomar parte en ese gran combate. La copa de sus males está colmada. Juventud, ven en auxilio del proletario! Que el viejo mundo de la mentira y de la opresión de los trabajadores se derrumbe á los golpes de la verdad y de la libertad, y que sobre sus ruinas ondee la bandera de la revolución social!»

En poder de los otros dos acusados se hallaron cartas revolucionarias fechadas de Ginebra.

Liebermann y Gurewitz han sido condenados á nueve años de prisión. Arosohn á cuatro meses de la misma pena.

A propósito de esta causa, dicen de Berlin al Temps que era allí objeto de los comentarios de la prensa. La mayor parte de los periódicos infieren de los debates del proceso que hay en la actualidad una inteligencia y hasta una especie de organización entre los demagogos, los socialistas y los comunistas de todos los países; en todas partes, entre los principales agitadores se cuentan individuos de toda nacionalidad disfrazados con nombres falsos, alemanes, ingleses y franceses, y que destituidos de todo patriotismo particular, son siempre los más ardientes en excitar al desorden, al motín, al trastorno universal.

De Tirnova anuncian el 26 del corriente que ya iban llegando los diputados de que ha de componerse la nueva Asamblea búlgara convocada para la elección del príncipe reinante. Conviene advertir que las dos terceras partes de la Asamblea anterior han sido reelegidas.

La elección del príncipe se cree que se hará á puerta cerrada. Los comisarios europeos no tendrán en ella participacion alguna.

Segun los rumores que circulaban en Tirnova, la candidatura del príncipe de Reuss iba perdiendo terreno de día en día.

Las que parecían reunir mayores probabilidades de éxito eran las candidaturas del príncipe de Battemberg y de los generales Ignatieff y Dandoukoff. Este último personaje es el gobernador que Rusia ha tenido y tiene aun en Bulgaria.

SECCION LOCAL.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA.

Estado atmosférico del día 1.º de Abril de 1879.

A las nueve de la mañana.

Table with columns: Barómetro, Termómetro, Humedad, Dirección del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo. Data for various locations and times.

DIARIO CRISTIANO

Table with columns: Santos de hoy, San Anastasio ob. y dr., Santos de mañana, La invocación de la Santa Cruz.

AVISOS OFICIALES Y JUDICIALES.

Table with columns: Servicio de la plaza para hoy 2 de Mayo de 1879, Parada, los cuerpos de la guarnición, Gefe de día: D. Federico Ferrater, coronel de caballería de Sagunto, Hospital y provisiones 5.º capitán de Olumba, Paso de enfermos y conducción de las altas á sus cuarteles y barberos al Hospital, Burgos, El coronel teniente coronel sargento mayor Vicente Izquierdo, Gobierno militar de la plaza y provincia de Valencia, Administración Económica de la provincia de Valencia, Contribución Industrial, El día 6 del corriente mes, se dará principio en esta administración de mi cargo, á la reunión de los gremios para la elección de los Síndicos y clasificadores que han de entender en la distribución de las cuotas de contribuciones respectivas al ejercicio de 1879 á 1880, conforme se determina en los artículos 92 y 94 de la instrucción de 20 de Mayo de 1875 á cuyo acto deberán asistir todos los industriales que pertenezcan á clases gremiales y para lo cual se les cita oportunamente fijando el día y hora que le corresponda á cada gremio, Con arreglo al artículo 107 de la antes citada instrucción, el gremio que no llegue á diez individuos, tendrá tan solo derecho á nombrar Síndico; pero la clasificación ó señalamiento de cuotas, se verificará bajo mi presidencia resolviendo por mayoría de votos las cuestiones que puedan suscitarse, La falta de asistencia de uno ó mas ó de todos los que compongan un gremio, se estimará como renuncia á tomar parte en la elección y con los que se hallen presentes se cerrará el acta ó la administración, lo verificará por sí sola en sentido negativo según las facultades que se le confieren por el artículo 95, Conocida es de todos los industriales la importancia del acta para que se les invita, por lo que espero su mas puntual asistencia, pues de la elección de las personas que han de entender en la distribución de las cuotas, depende el que estas operaciones se verifiquen con el criterio mas imparcial y justo, evitando toda reclamación á fin de conseguir la verdadera armonía que debe existir entre los industriales de un mismo gremio y entre estos y la administración, Valencia 1.º de Mayo 1879.—El gefe económico, Joaquin Pacheco.

EN FAVOR DE LA CASA DE BENEFICENCIA

Sorteo del 50 de Abril de 1879.

Table with columns: Premiado con 14000 rs., Premiado con 2000 rs., Premiado con 1000, Premiado con 500 reales, Premiado con 300 rs., Suertes de 200 reales, Suertes de 100 reales.

Premiados con 20 rs.

Table with columns: Numbers and corresponding amounts for 20 rs. prizes.

AVISOS COMERCIALES.

COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE LA PLAZA DE HOY, DIA DE LA FERIA.

Londres, á 90 días fecha 45,50. París, á 8 días vista, 5,09. Marsella, á 8 días vista, 5,06, á 5,07.

Table with columns: Cambios, Ben, Daño, Ambios, Ben, Daño. Data for various locations.

Descuento de letras al cinco por 0/0. Valencia 30 de Abril de 1879.—El Sindico, Antonio Romero.

ULTIMA HORA.

DES PACHOS TELEGRAFICOS.

Servicio esclusivo de «El Comercio.»

Madrid 4, 10 50 noche.

En la reunion que mañana celebrarán los moderados, se tratará sobre la reunion magna.

El Sr. Castelar se ha encargado de la redacción del manifiesto de la coalicion.

El príncipe Rodolfo llegará mañana á Barcelona, Londres 30.

El «Times» publica en la edicion de la tarde un telegrama de Viena anunciando que las grandes potencias están dispuestas á dejar que Rusia mantenga una parte de sus tropas en la Rumelia hasta el 3 de Mayo.

San Petersburgo 30. Una parte de la ciudad de Orenburgo ha sido presa de las llamas. Se cree que hay muchas pérdidas y gran número de víctimas.

Coruña 30. A las nueve y media de hoy miércoles, ha llegado á este puerto el vapor correo Comillas, procedente de la Habana.

Tirnova 30. Se asegura que el príncipe de Battemberg, elegido para ocupar el trono de la Bulgaria, pide que los empleados rusos conserven sus puestos durante cinco años.

Lahore 30. Las negociaciones de Yakub-khan y el gobierno inglés han tomado un carácter favorable.

Los ingleses piden la cesion de los desfiladeros de Kyber y de Khurum y que el admita un agente suyo con residencia en Cabul.

Lima (sin fecha). Es inexacto que la república argentina se proponga tomar parte en la guerra contra el Perú.

Washington 30. El presidente de la república de los Estados Unidos, dice en su mensaje que opone su voto al presupuesto de la guerra, porque la Cámara de diputados añadió al presupuesto de la guerra artículos relativos á la presencia de las tropas federales en sitios donde tenía lugar el escrutinio mientras sus verificaba la elección del presidente de la República.

BOLSA DE HOY.

Table with columns: Consolidado interior, Esterior, Bonos del Ferrocarril, Sub. de Terro-carriles, Cambios sobre Londres, Id. sobre Paris.

Fundador: Vicente Fuster y Faerna.

IMPRENTA DE MANUEL ALUFRE,

Quevedo, 47.

ESPECTACULOS.

TEATRO DE APOLO.—Funcion para hoy.—El Juramento.

A las ocho y media

SKATING-RINK.—Junto al Jardín del Real.—Sesiones para hoy.—Por la mañana de siete á doce y por la tarde de tres á seis. Como de costumbre, el público encontrará los aficionados con que dicho local cuenta: Gran salon de patinar.—Tiro vivo, y el Tiro de palomo. Los concurrentes al local, que tiran al palomo una docena de tiros en el rifle ó dos en pistola y se le descuentan la entrada.

Por la mañana 4 real.—Por la tarde 2 reales.

SKATING-GARTEN.—Situado en el Jardín del Santísimo.—Entrada por junto á la Alameda.—Hoy habrá dos sesiones por la mañana de cinco por la tarde de siete.

Gran salon para patinar, tiro de palomo y pistola y rifle, gimnasio, velocipedos, columpios y tiro de gallina.

Entrada general 2 rs.—Alquiler de patines 2 rs.—Velocipedos grandes, 4 rs. por hora.—Velocipedos pequeños 2 rs. por hora.

El gimnasio estará á disposicion del público.

NOTA La entrada al tiro de Gallina será gratis. Se dan lecciones de patinar gratuitamente y se admiten abonos.

AVISOS DE CORPORACIONES.

Ateneo-Casino Obrero de Valencia.—Esta sociedad conmemorará el dos de Mayo próximo celebrando una sesión apologetica, á las nueve de la noche de dicho día.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores socios, advirtiéndoles que les servirá de billete para la entrada en la noche del viernes próximo, el recibo del corriente mes.

Valencia 30 Abril 1879.—El secretario, Miguel Nicolau Cabrera.

Círculo Taurino.—Habiendo acordado la junta dar la primera becerrada de la presente temporada, el jueves, 8 del corriente, se pone en conocimiento de los señores socios, para que pasen á secretaria á recoger sus billetes.

Segun acuerdo de la misma junta, es condicion indispensable el ser socio para poder asistir á las funciones que se celebren.

Valencia 4.º Mayo 1879.—El secretario, Clsroa Tisoer.

AVISOS COMERCIALES.

COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE LA PLAZA DE HOY, DIA DE LA FERIA.

Londres, á 90 días fecha 45,50. París, á 8 días vista, 5,09. Marsella, á 8 días vista, 5,06, á 5,07.

Table with columns: Cambios, Ben, Daño, Ambios, Ben, Daño. Data for various locations.

Descuento de letras al cinco por 0/0. Valencia 30 de Abril de 1879.—El Sindico, Antonio Romero.

